



Danske Spil

Danske Spil A/s
Postbox 847
Korsdalsvej 135
DK 2605 Brøndby

T +45 3672 0011
www.danskespil.dk

Kvartalsrapport 31.03.2021

Danske Spil A/S
Korsdalsvej 135, 2605 Brøndby
CVR-nr. 64 01 17 15

Beretning pr. 31. marts 2021

Sammenfatning

Danske Spil koncernen er kommet godt fra start i 2021. Resultatet efter skat for første kvartal er opgjort til 401,5 mio. kr., hvilket er en smule bedre end samme periode i 2020. Resultatet er opnået på trods af Covid-19 nedlukning af spillehaller og introduktion af Sikkert Spil, hvilket har påvirket BSI negativt. Danske Licens Spil og Elite Gaming har specielt mærket konsekvenserne, og BSI lander således mere end 100 mio. kr. lavere end samme periode sidste år.

De negative effekter på top-linjen imødegås dog af et gunstigt produktmix med vækst i Danske Lotteri Spil, ligesom omkostningsfokus, kursændringer, og reducerede markedsføringsomkostninger har bidraget positivt til resultatet.

BSI

Det samlede BSI er opgjort til 1.122,0 mio. kr., hvilket er et fald på 107,1 mio. kr. i forhold til samme periode sidste år. Det samlede BSI på 1.122,0 mio. kr. fordeler sig som følger (tallene i parentes er sammenligningstallene for samme periode i 2020):

- Danske Lotteri Spil: 657,3 mio. kr. (640,4 mio. kr.)
- Danske Licens Spil: 462,3 mio. kr. (511,3 mio. kr.)
- Elite Gaming: 0,0 mio. kr. (75,3 mio. kr.)
- Swush: 2,4 mio. kr. (2,1 mio. kr.)

Lotterierne har været begunstiget af flere store præmiepuljer især for Lotto, men også Quick har bidraget til et højere BSI grundet øget salg i onlinekanalen.

Danske Spil er gået foran markedet med implementeringen af Sikkert Spil i 4. kvartal 2020. Sikkert Spil er navnet på vores Spil-id løsning, der gør, at også væddemål solgt hos forhandlerne er registrerede, så ludomani, hvidvask og matchfixing er lettere at bekæmpe samt som værn imod, at mindreårige kan spille. Sikkert Spil har på linje med Covid-19 isoleret set reduceret BSI hos Danske Licens Spil.

Covid-19 påvirker Elite Gaming negativt som følge af lukkede spillehaller, der har påvirket hele 1. kvartal, hvorimod Covid-19 først fik betydning medio marts 2020.

Periodens resultat

Koncernen realiserede pr. 31. marts 2021 et resultat efter skat på 401,5 mio. kr. svarende til en stigning på 3,4 mio. kr. i forhold til samme periode i 2020. Stigning i resultat efter skat kan henføres til et ændret produktmix og reduktion i omkostninger, der imødegår faldet i BSI.

De direkte BSI-relaterede omkostninger til statsafgifter og forhandlerprovisioner er faldet i forhold til samme periode sidste år som følge af BSI-nedgangen i Danske Licens Spil og Elite Gaming. Statsafgifter falder kun relativt lidt på grund af afgiftsstigning på 8 procentpoint fra 20 til 28 pct. med virkning fra 1. januar 2021.

De øvrige omkostninger inklusive afskrivninger er opgjort til 301,7 mio. kr. svarende til et fald på 25,2 mio. kr. i forhold til samme periode året før. Dette dækker over besparelser på markedsføringsindsatser og fald i andre eksterne omkostninger.

De finansielle poster er forbedret med 23,1 mio. kr. i forhold til samme periode sidste år, hvilket skyldes, at 1. kvartal 2020 var præget af kursfald i marts måned pga. covid-19.

Begivenheder indtruffet efter 31/3 2021

Der er ikke i perioden fra 31. marts 2021 til aflæggelsen af kvartalsrapporten indtruffet forhold, som vurderes at have væsentlig indflydelse på vurderingen af kvartalsrapporten 31. marts 2021.

Forventninger til regnskabsåret

Ved offentliggørelsen af årsrapporten for 2020 blev der udmeldt et BSI i niveauet 4,6 – 4,9 mia. kr. Grundet Covid-19 nedlukningen af spillehaller, som først ventes genåbnet omkring 1. juni reduceres BSI-forventningen til 4,6 – 4,8 mia. kr.

For så vidt angår resultat efter skat blev der sammen med årsrapporten for 2020 udmeldt en forventning i niveauet 1,2 – 1,4 mia. kr. I lyset af udviklingen i Covid-19-vaccine-situationen og et solidt resultat i første kvartal 2021 er usikkerheden reduceret, og der forventes et resultat efter skat på 1,3-1,4 mia. kr. for 2021.

Regnskabspraksis

Kvartalsrapporten, der omfatter et sammendraget koncernregnskab for Danske Spil A/S, Danske Lotteri Spil A/S, Danske Licens Spil A/S, Elite Gaming A/S og Swush.com ApS, er aflagt i overensstemmelse med indregnings- og målingsbestemmelserne i gældende International Financial Reporting Standards, som er godkendt

af EU og yderligere danske oplysningskrav for statslige aktieselskaber.

Kvartalsrapporten er aflagt efter samme regnskabspraksis som årsrapporten for 2020, hvortil der henvises.

Koncernresultatopgørelse

Millioner kroner

	1. Kvartal	
	2021	2020
BSI	1.122,0	1.229,1
Statsafgifter	-133,4	-138,1
Forhandlerprovision mv.	-104,4	-153,1
Andre spilrelaterede omkostninger	-67,2	-77,5
Overskud fra spil	817,1	860,4
Andre indtægter	8,1	8,5
Andre eksterne omkostninger	-145,2	-173,8
Personaleomkostninger	-79,0	-73,8
Af- og nedskrivninger	-77,6	-79,2
Resultat før finansielle poster	523,5	542,1
Finansielle poster	-8,7	-31,8
Periodens resultat før skat	514,8	510,3
Skat af årets resultat	-113,2	-112,2
Periodens resultat / Totalindkomst af fortsættende aktiviteter	401,5	398,1
Årets resultat	401,5	398,1
Minoriteters andel heraf	-0,1	0,0
	401,6	398,1

Koncernbalance**Millioner kroner****1. Kvartal**

	2021	2020
Immaterielle anlægsaktiver i alt	1.019,1	1.264,1
Materielle anlægsaktiver i alt	288,7	279,6
Finansielle anlægsaktiver i alt	17,9	415,6
Langfristede aktiver i alt	1.325,6	1.959,3
Varebeholdninger	14,7	13,5
Tilgodehavender i alt	190,5	198,3
Værdipapirer	400,2	362,7
Likvide beholdninger	1.310,9	933,4
Kortfristede Aktiver	1.916,2	1.507,9
Aktiver i alt	3.241,9	3.467,2
Egenkapital	2.432,1	2.557,8
Minoriteters andel heraf	8,6	8,8
Langfristet gæld i alt	167,5	215,5
Kortfristet gæld i alt	642,3	693,8
Gældsforpligtelser	809,8	909,4
Passiver i alt	3.241,9	3.467,2

Koncern pengestrømsopgørelse**Millioner kroner**

	31.03.2021	31.03.2020
Pengestrøm fra driftsaktivitet	302,8	392,2
Pengestrøm fra investeringsaktivitet	-38,0	-33,0
Pengestrøm fra finansieringsaktiviteter	-3,0	0,0
Ændringer i likvider i fortsættende aktiviteter	261,8	359,2
Likvider primo	1.049,1	574,2
Likvider ultimo	1.310,9	933,4

Koncern egenkapital opgørelse**Millioner kroner****1. Kvartal**

	2021	2020
Aktiekapital:		
Saldo primo	0,5	0,5
Saldo ultimo	0,5	0,5
Reservefond:		
Saldo primo	196,1	196,1
Saldo ultimo	196,1	196,1
Reserve for udviklingsprojekter:		
Saldo primo	542,0	704,0
Tilgang	37,9	31,5
Afgang	-31,3	-18,0
Ultimo	548,6	717,5
Overført resultat - tilhørende moderselskabet:		
Saldo primo	1.283,4	1.250,3
Periodens resultat	401,5	398,1
Resultatudlodning/udbytte	0,0	0,0
Regulering, Reserve for udviklingsprojekter	-6,6	-13,5
Saldo ultimo	1.678,3	1.634,9
Minoritetsinteresser	8,6	8,8
Egenkapital i alt	2.432,1	2.557,8

BSI, resultat og aktiver pr. segment

Millioner kroner	BSI	
	31.03.2021	31.03.2020
Danske Lotteri Spil A/S	657,3	640,4
Danske Licens Spil A/S	462,3	511,3
Elite Gaming A/S	0,0	75,3
Swush	2,4	2,1
Koncernen	1.122,0	1.229,1

	Resultat før finansielle poster	
	31.03.2021	31.03.2020
Danske Lotteri Spil A/S	451,4	424,3
Danske Licens Spil A/S	87,0	111,6
Danske Spil A/S	126,9	236,3
Elite Gaming A/S	-14,2	1,4
Swush	0,0	0,5
Koncern elimineringer	-127,6	-232,1
Koncernen	523,5	542,1

	Segmentaktiver	
	31.03.2021	31.03.2020
Danske Lotteri Spil A/S	1.008,4	821,9
Danske Licens Spil A/S	1.013,7	1.030,8
Danske Spil A/S	1.418,9	1.362,0
Elite Gaming A/S	120,6	148,9
Swush	6,9	6,5
Koncern elimineringer	-326,7	97,1
Segmentaktiver i forsættende aktiviteter i alt	3.241,9	3.467,2

	Til- og afgang af immaterielle og materielle anlægsaktiver	
	31.03.2021	31.03.2020
Danske Lotteri Spil A/S	3,5	5,1
Danske Licens Spil A/S	8,8	19,4
Danske Spil A/S	16,7	11,0
Elite Gaming A/S	1,5	5,4
Swush	0,0	0,0
Til- og afgang i forsættende aktiviteter i alt	30,5	40,9

Antal ansatte

	31.03.2021	31.03.2020
Gennemsnitlig antal ansatte omregnet til fuld tid	486	480

Antal forhandlere

	31.03.2021	31.03.2020
Samlet antal forhandlere	4.020	4.102

Ledelsespåtegning

Bestyrelse og direktion har dags dato behandlet og godkendt kvartalsrapporten for perioden 1. januar til 31. marts 2021 for Danske Spil A/S koncernen.

Kvartalsrapporten pr. 31. marts 2021 er aflagt i overensstemmelse med indregnings- og målingsbestemmelserne i gældende International Financial Reporting Standards, som er godkendt af EU og yderligere danske oplysningskrav for statslige aktieselskaber.

Det er vores opfattelse, at kvartalsrapporten giver et retvisende billede af koncernens aktiver og passiver, den finansielle stilling samt af resultat af koncernens aktiviteter og koncernens pengestrømme for de første tre måneder af 2021.

Beretningen indeholder efter vores opfattelse en retvisende redegørelse for udviklingen i koncernens aktiviteter og økonomiske forhold, periodens resultat og den finansielle stilling som helhed samt en beskrivelse af de væsentligste risici og usikkerheder, som koncernen står over for.

Kvartalsrapporten er ikke revideret.

København, den 26. maj 2021

Direktion

Nikolas Lyhne-Knudsen
adm. direktør

Søren Skovdal Rasmussen
økonomidirektør

Bestyrelse

Peter Christensen
formand

Niels Nygaard
næstformand

Stig Andersen*

Karen Sofie Hansen-Hoeck

Nicolai Hesdorf

Malene Dorph Leopold Hyldig*

Torben Pedersen*

Torben Skjødt

Charlotte Bach Thomassen

**Valgt af medarbejdere*